



Яценко Степан Григорьевич

(14.10.1926 – 18.12.1996)

Родился 14 октября 1926 года в селе Мухино Чистоозерного района. Детство у Степана было тяжелое. Ему было всего шесть лет, когда умер его отец, и он вместе со старшим братом был вынужден идти работать. Степан помогал пасти скот, за что получал еду.

Позже семья переехала в деревню Зеленая Роща. И там, в колхозе «Правда» Степан был рабочим.

В 1941 году, когда началась война, Степану было 14 лет. А в 15 лет его направили учиться в Чистоозерное, там

готовили механизаторов из подростков взамен ушедших на фронт взрослых мужчин. Но Степану там было непривычно и он сбежал домой. Председатель колхоза стал его ругать: «Не будешь учиться – отправлю на войну». «Лучше отправьте на войну, учиться я все равно не пойду», - ответил Степан.

В 1943 году, когда Степану не было еще семнадцати лет, его забрали на фронт. Три месяца он был в учебной части в городе Омске. Там сформировали маршевую роту и отправили ребят на войну.

В первый раз Степан попал в бой в Великих Луках. Сначала он сражался с винтовкой, которая со штыком была выше его роста. Так как Степан был невысок и винтовка была для него большая, его перевели в автоматчики. Он был адъютантом у капитана, который относился к Степану, как к сыну.

Шли позиционные бои, потом Красная Армия перешла в наступление. А через 5-6 месяцев (13 июля 1944 года) Степан получил в бою тяжелое ранение в ногу. Он пролежал в госпитале четыре месяца. При выписке, во время прохождения медицинской комиссии ему дали инвалидность, с которой он уже не мог пойти в передовые войска. И его направили в саперные войска. Саперы обеспечивали безопасный проход основных войск: наводили мосты, разминировали минные поля. В саперных войсках Степан пробыл до самого конца войны.

Встречал победу Степан в Югославии, в городе Белграде. Демобилизовали его только в июне 1945 года, и он вернулся домой в Зеленую Рощу. За свои боевые заслуги Степан был награжден орденом Великой Отечественной войны и медалями.

В с. Зеленая Роща закончил курсы тракториста, стал бригадиром МТС Мироновской. Получил медаль за освоение целинных земель. 20 лет Степан Григорьевич работал управляющим в с. Малая Тохта. В 1970г. его перевели в с. Шипицино председателем сельсовета.

Женился Степан Григорьевич в 1950г. Со своей женой Антониной Васильевной они воспитали пятерых детей (одну дочь и четырех сыновей).

Умер Степан Григорьевич 18 декабря 1996г. вследствие тяжелой болезни.

